



安海湾特大桥梁合龙现场。本报记者 黄奕群 摄

新建福厦高铁安海湾特大桥梁成功合龙 系全国首座无砟轨道高铁跨海斜拉桥

本报讯(记者 庄晓丽 见习记者 王丽清 黄艺彬 通讯员 李澍彤 张伟)6日,随着最后一节钢箱梁连接完毕,全国首座无砟轨道高铁跨海斜拉桥、新建福厦高铁安海湾特大桥梁成功合龙。

安海湾特大桥梁位于泉州市境内,连接晋江市、南安市,为福厦高铁全线三座跨海大桥之一,是全线控制性工程,全长9.46公里,其中跨海段全长1.56公里,主桥为650米的双塔双索面钢混结合梁半漂浮体系斜拉桥。该桥还是我国时速350公里高铁建设中,首次在跨海斜拉桥中铺设无砟轨道,实现世界跨海高铁桥梁最高行车速度,列车驶过650米的大桥主桥用时不到7秒。

“在大家的共同努力下,大桥终于

成功合龙,我们都非常激动。”大桥合龙后,项目施工人员也没停下来,忙碌而有序地进行后续施工工序。中国铁建大桥局新建福厦铁路7标一分部经理邢天明告诉记者,本轮疫情期间,在落实好疫情防控要求的基础上,作为省重点项目的安海湾特大桥梁项目实行闭环管理,400多名工作人员昼夜抢抓施工。“非常感谢当地市、镇领导干部的大力支持,帮助我们办理了重点项目车辆运输通行证,保证了物资材料进场,大桥最后一节梁才得以顺利吊装。”

安海湾地处东南沿海,大桥处于重度海洋腐蚀环境,容易受到海浪与

台风的严重侵袭。如何保证高速运行状态下铁路的安全?“安海湾大桥主梁采用有效气动措施,减少了复杂风环境下的风致振动,满足了跨海大桥通行高速铁路列车的技术要求。”中国铁建大桥局新建福厦铁路7标一分部总工程师白昌杰表示,在建设过程中,科研攻关小组突破阻碍,解锁技术难题,创新施工工法,先后攻克了潮汐区钢混组合吊箱围堰、大直径深水桩基、主塔钢锚梁定位、浅滩区钢梁架设及混凝土桥面板吊装等施工难题。

此外,为应对台风对高铁运行造成

破坏,施工方在大桥上安装大量传感器,时刻监测铁路和大桥的状态,如果风速太高就会提前向铁路调度中心发送预警信号,保障高铁运行安全。

新建福厦铁路是福建省又一条时速350公里的高铁,全长278公里,设计行车速度350公里/小时,为我国第一条真正意义上的海洋服役环境高速铁路工程。它先后跨越湄洲湾、泉州湾、安海湾三个海湾。建成后,福州至厦门行程缩至一小时内,为打造福建沿海“一小时经济圈”提供强劲动力,并将实现从厦门到北京一路“高铁进京”。

统筹推进疫情防控和经济社会发展 同心抗疫·南安在行动

生活有保障 防疫有力度 ——诗山镇抗疫见闻

■本报记者 黄睿超

日前,诗山镇被划定为管控区,多村被划为封控区。在疫情防控的关键时刻,如何做好封控、管控区的群众生活保障?如何让群众安心宅家抗疫?近日,记者多次走访诗山镇一探究竟。

物资“摆渡人” 让村民安心宅家

经专家研判,诗山镇梧埔山村下坂卧龙头自然村于3月24日被划为封控区,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。

近日,在进入村庄的卡口,几名“大白”正在现场值勤,严控人员出入。每天上午10时许,是村民购买物品集中配送的时间点之一。不时有配送员将村民线上购买的物品送到卡口外的配送点。经过对物资的消毒,志愿者洪东海小心翼翼地将物品绑在摩托车上,挨家挨户进行配送。

在换上“大白”服后,记者跟随志愿者进行物品配送。步入村庄,放眼望去,错杂的村道上不见有一人,春日的村庄有着未曾见过的清幽。偶尔有巡逻车经过,不停播放着疫情防控要求。路过村民家门,家中的犬吠声打破了村庄的宁静。透过离村路几米外的农家大门,有的村民正在家中看电视;有的则端着茶杯,站在门边品茗,却也不曾踏出门口半步。此时,安心宅在家中,是梧埔山村民对抗疫最大的支持。

步行了1公里左右,记者跟随志愿者来到了第一户购买物品的村民家门口。“陈先生,你家买的货物到了,你

等一会儿再出来拿。”洪东海将物品放在村民的家门口,隔空喊话村民取货。过了一会儿,记者在远处看到村民戴着口罩,拿着酒精来到家门口,对物品进行简单消毒再取回屋内。

第二户需要送货的村民家有点距离,虽然路途遥远,村道纵横交错,可对洪东海来说早已是轻车熟路了。“每天要送好几趟,累一点没事,村民们每天足不出户,也很不容易。只有物资充足,他们才能更安心地待在家里。”洪东海说。

封控区里的志愿者作为物资“摆渡人”,穿着防护服,送菜、送米、送包裹,一天下来,全身湿透。前几天碰上雨,他们仍坚守工作岗位,在风雨里忙碌,直到把所有物资送到居民手中。

群众有需要 我们就要有回应

如何保障封控区、管控区的物资充足,是镇、村干部不断努力的方向之一。

为应对群众的购物需求,诗山镇疫情防控应急指挥部建立了群众物资配送机制,提前对接确定了保供企业,包括永都、佳龙、新华都等4家超市和9家药店。“保供企业推出不同类型的套餐,群众可以根据套餐下单,由村委会统一收单派单,再由志愿者进行接货送货。”南安市商务局投促科负责人吕嘉发于3月25日被抽调到诗山镇,负责当地的生活物资保障工作。他介绍,目前诗山镇的物资充足,当地的群众无须担心。

“我需要1颗花菜、2个西红柿、1斤空心菜……”山二村被划为管控区后,为方便群众购物需求,村里第一时

间组建了村小组群、社区群,同时将保供企业工作人员拉进群。

佳龙超市是山二村的对点保供超市,该超市诗山镇负责人傅磊介绍,收到订单后,超市每天分10点、12点、2点、4点四个时间段统一配送到取货点。此外,村民也可以通过App单独下单,由外卖员进行配送。

记者了解到,封控区实行点对点无接触配送;而管控区群众购买物品后,商家送到取货点,由群众自行取货。

为避免人群聚集,诗山镇山一村管控区设置了18个小组群以及18个取货点。“对于孤寡老人和行动不便的村民,则由小组长帮忙下单和配送到家。”山一村党委书记黄晋伟说。

此外,诗山镇在封控区建立群众就医等方面制度,及时妥善处理群众就医诉求,保障群众生活所需。

“我需要买药,是非处方药,要怎样才能买得到?”“我家里没有口罩,怎么办?有没有谁能帮我买一下?”九都镇副镇长肖星瑜驻点负责梧埔山村下坂卧龙头自然村,在看到群众的求助信息后,他马上回复,并着手安排志愿者跟进,顺利把口罩和药送到了群众手中。碰到小孩有紧急就医的需求,肖星瑜第一时间联系,点对点将孩子送到医院就医。

“群众有需要,我们就要有回应。”为了让封控区的群众安心抗疫,无后顾之忧,梧埔山村卧龙头封控区第一时间成立了临时党支部,肖星瑜作为临时党支部书记。“对于封控区的群众来说,我们是他们对外沟通的重要渠道。所以我们要第一时间‘打入’群众内部,为群众解决生活中、防疫中的各类难题。”肖星瑜表示。

让村民知道 他们不是一个人在战斗

“爸爸,我在这里!”3日上午,在诗山镇诗山公园核酸采样点,一声稚嫩的呼喊让黄晋伟内心有些破防。黄晋伟已经有10多天没和孩子们交流了,核酸采样点是他们“正式”见面的地方。“每天回到家已经是半夜,天没亮就出门了,这时他们都在睡梦中。”黄晋伟说。

“对于管控区的人们来说,缺少了交流,这也是日子难熬的点之一。”在感同身受下,黄晋伟不停地思考,如何才能让村民们安心宅家抗疫。

“群众碰到我,问的第一句话都是什么时候才能解封?”为缓解村民焦虑的心,山一村组织党员干部、老人协会主动关心重点对象。每天,他们会和留守老人、生活困难的群众打电话,聊聊天,询问是否需要帮助;或是走到这些群众家门口,远远和他们打招呼,让群众知道他们不是一个人在战斗。不仅如此,黄晋伟还撰写“致山一乡亲的一封信”,用朴素的语言,鼓励村民共同抗疫。

“如果你们还有什么需要,及时跟我们说。我们会一直在你们身边,放心!”“相信有医务人员和志愿者的付出,和大家的积极配合,一定会战胜疫情!”在卧龙头封控区服务群众微信群里,每天,为村民送完一单或是做完一件事,肖星瑜都会说上一两句鼓励的话语,村民们也都乐观响应。“做好群众的心理疏导工作,也是我们的职责。”肖星瑜说。

“封控了一段时间,大家都觉得很憋闷,聚在一个群里聊聊天很热闹,得知外面有这么多党员干部一直在关心着我们、为我们辛苦忙碌着,我们很感动。”梧埔山村村民洪先生说。

南安推行降费率政策“直兑直达” 一季度为企业减负2879.19万元

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷)为积极应对疫情影响,泉州市出台33条措施以助企保民生促发展,南安市人社局社保中心迅速落实,推行降费率政策“直兑直达”,今年第一季度已累计为企业减负2879.19万元。这是记者昨日从南安市社保中心获悉的。

据悉,泉州全力抗疫情助企保民生促发展33条措施提出,降低城镇职工基本养老保险缴费费率政策,企业职工基本养老保险单位缴费费率由18%降至16%;延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,失业保险缴费费率由3%降至1%;工伤保险基金累计结余可支付月数在24个月(含)以上的,在现行省定行业基准费率基础上下调50%。工伤保险基金累计结余可支付月数在18(含)至23个月的,在现行省定行业基准费率的基础上下调20%。

为了让企业更快更便捷地享受政策红利,南安市社保中心主动推行降费率政策“直兑直达”,把征缴比例嵌入信息系统,企业无须申请,就能自动享受到政策红利。

截至3月31日,市社保中心落实降费率政策累计为全市企业减负2879.19万元,惠及8255家企业。其中,企业职工基本养老保险为企业减负1489.83万元,惠及8255家企业;失业保险为企业减负715.21万元,惠及6397家企业;工伤保险为企业减负674.15万元,惠及4729家企业。

“接下来,我们将持续推行优惠政策直达快享工作机制,进一步简流程、简材料、简方式,力求政策红利以最快速度直达市场主体,这种‘直兑直达’的审批方式让政策跑在受困企业的前面。”市人社局社保中心相关负责人表示。

南安下拨103.032万元 为4293户脱贫户提供服务

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 洪晓芳)记者从南安市财政局获悉,近日,南安下拨103.032万元,为4293户脱贫户提供高清电视节目和宽带网络套餐服务,帮助他们及时了解党和政府的政策,让他们足不出户也能及时了解疫情防控的实时信息,收看海量电视节目,进一步丰富建档立卡脱贫户的精神文化生活,巩固脱贫攻坚成果与乡村全面振兴有效衔接。

南安3家青年集体 荣获“省级青年文明号”

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林赞)近日,福建省创建青年文明号活动组委会做出了《关于认定2021年省级青年文明号的决定》,南安共3家青年集体获评“2022年—2024年省级青年文明号”。

这3家青年集体分别为南安市公安局巡特警反恐大队、南安农商银行水头支行、中国农业银行南安水头支行。

未来几天 南安以晴好天气为主

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)受高空槽影响,天空云系明显增多。昨日,南安以多云天气为主,午后气温仍然较高,大部分乡镇最高温度在26℃—28℃,体感较为舒适。

记者从南安市气象部门了解到,预计未来几天,南安阳光“库存”充足,以晴好天气为主。温暖舒适的天气会继续与我们相伴,气温也将驶入升温“快车道”,开足马力向上冲。10日,最高气温可达30℃,11日或将突破30℃,最高气温升到31℃。

眼下的天气,仍呈现出昼夜温差大的特点,受到晴空辐射影响,白天虽然温暖舒适,到了傍晚气温会迅速下滑,早晨大部分地区的最低气温,仅有12℃左右。请大家及时增添衣物,防止感冒发生。

正值春耕春播期,未来一周,南安市大部分地区热量条件较好,农民朋友可抓住有利天气及时开展春播,不误农时。此外,由于近期降水偏少,空气较为干燥,因此森林火险气象等级较高,请小伙伴们提高防火安全意识,注意用火用电安全。